

Κατεγράφησαν 24 πληγές στον Στρόβολο που είναι παρόμοιες σε όλους τους συνοικισμούς

Με ακυβέρνητες πολιτείες μοιάζουν οι κυβερνητικοί συνοικισμοί, βάσει των προβλημάτων που διαπιστώνονται σε τέσσερις από αυτού στην περιοχή του Στρόβολου, οι οποίοι, μάλιστα, δεν βρίσκονται στη χειρότερη κατάσταση σε σχέση με τους υπόλοιπους που υπάρχουν παγκυπρώς.

Στα 24 προβλήματα που κατεγράφησαν από τον πρώην πρόεδρο της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων, Χριστάκη Πασαλάη, για λογαριασμό του Δήμου Στρόβολου, περιλαμβάνονται:

Εμπορικά καταστήματα βρίσκονται σε τριτοκοσμική κατάσταση, υπάρχουν στατικά προβλήματα οικοδομών, θέματα όμβριων υδάτων και επιφανειακών απορροών, εγκατάλειψη πλατειακών χώρων, οικειοποίηση δημοσίων χώρων, ενώ εγείρονται θέματα καθαριότητας και απόρριψης σκουβάλων. Παράλληλα, κυκλικόι κόμβοι, είτε είναι κατεστραμμένοι είτε χρησιμοποιούνται ως χώροι απόρριψης σκουβάλων. Εξάλλου, παρατηρείται επέμβαση ιδιοκτητών στην πίσω πλευρά των κατοικιών τους για να δημιουργήσουν πρόσβαση στο χώρο τους, τοποθετώντας μπετόν στα αυλάκια με αποτέλεσμα να λιμνάζουν νερά και να δημιουργούνται προβλήματα. Υπάρχουν, επίσης, παράνομα υποστατικά που λειτουργούν ως αποθήκες κ.α. Ακόμη, δεν υπάρχει φωτισμός στους πεζόδρομους, εντοπίζονται φθαρμένα και επικίνδυνα πεζοδρόμια και σε κάποια σημεία δεν υπάρχει οδικό δίκτυο. Παράλληλα απαιτείται διαμόρφωση χώρων στάθμευσης στις πλατείες συνοικισμών, καθώς και σήμανση χώρων στάθμευσης αναπήρων σε όλους τους συνοικισμούς. Εντοπίζονται, επίσης,



Ακυβέρνητες πολιτείες οι προσφυγικοί οικισμοί

πρόβλημα με τις αποχετεύσεις και με τις ασφαλτοστρώσεις. Όπως ελέγχθη, το υφιστάμενο ασφαλτόστρωμα κατασκευάστηκε γύρω στο 1977 με 1978, όταν είχε γίνει μόνο ασφαλική επάλειψη, με αποτέλεσμα στην πάροδο του χρόνου να καταστραφεί. Υπογραμμίστηκε ότι πρέπει να εκτελεστούν αντιπλημμυρικά έργα. Πέρα όλων των παραπάνω, διαπιστώνονται παράλληλα και φαινόμενα παραβατικότητας.

Ο δήμαρχος Στρόβολου, Ανδρέας Παπαχαράλαμπος, ανέφερε ότι ο δήμος κατέγραψε τα προβλήματα και ότι στόχος είναι να εκπονηθούν μελέτες με σκοπό την αντιμετώπισή τους. Ανέφερε, ωστόσο, ότι χωρίς την οικονομική αρωγή του κράτους, οι Τοπικές Αρχές δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις που τους ανατέθηκαν από την πολιτεία μετά το 2006 και οι οποίες προστέθηκαν στα ζητήματα που είχαν ήδη να διαχειριστούν. Μόνο οι χώροι πρασίνου στους

τέσσερις συνοικισμούς ανέρχονται σε 110 και πρέπει να τους συντηρούμε, κάτι το οποίο δεν είναι εύκολο, είπε.

Πάντως, εκπρόσωπος της Πολεοδομίας παρατήρησε, πως κάποιοι από τους χώρους αυτούς δεν διαμορφώθηκαν καν από τον δήμο.

Εκπρόσωποι της Πολεοδομίας παρατήρησαν, πως οι υπηρεσίες του κράτους ανταποκρίνονται στην ισχύουσα πολιτική και παρεμβαίνουν όπου μπορούν για βελτίωση της κατάστασης. Ανέφεραν, επίσης, πως ο συνοικισμός «Στρόβολος 2» αναδομείται και πέραν των νέων πολυκατοικιών οι οποίες ανηγέρθησαν, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται και η αναδόμηση των τελευταίων 96 οικιών.

Μέλη της Επιτροπής Προσφύγων, όπου συζητήθηκε το θέμα, τόνισαν την ανάγκη να επιδειχθεί ενδιαφέρον από πλευράς της κυβέρνησης, ώστε να δημιουργηθούν ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης στους προσφυγικούς οικισμούς.